

复合材料厂单身职工“新居”受欢迎

■通讯员 闫慧娟 报道

本报讯 近日,复合材料厂旧单身宿舍楼公寓化改造历经两个多月的精心施工已顺利完工。焕然一新的面貌,崭新清洁的公寓化设施,改善了职工休息环境,提高了职工满意度,受到大家的一致好评。

复合材料厂原单身宿舍楼设施较为简单,60米长的楼道内仅设有简易的公用卫生间及洗漱室,使用年久,卫生设施老化陈旧,宿舍内无盥洗设施,倒班的单身职工与厂部公共澡堂开放时间难以同步,下班

后不能洗上热水澡,部分已婚无房的单身职工、外地家属来探亲时,没有合适的居住场所,生活很是不便。

为切实改善单身职工生活条件,保证单身职工的正常生活需求,实实在在给职工办实事、办好事,该厂很快批准了单身宿舍楼的修缮改造计划。该厂主管领导及部门负责人深入改造现场,针对宿舍楼现有状况,借鉴兄弟矿山有关单身公寓楼的设计、管理经验,集思广益,以经济适用的理念为指导思想,合理规划布局、优化施工方案,在充分利旧的基础上,出台了

对该楼的公寓化改造方案。改造内容主要包括把陈旧变形的旧门窗统一更换为塑钢窗及套装门,铸铁暖气片全部利旧修复后银粉漆刷新,室内墙面及天棚清理旧基层重新粉刷亮化,原有水泥地面加铺瓷砖,特别是在每个房间内按照公寓化配置要求,改造增设了简洁适用的卫生间,配置了洗脸池、坐便器、淋浴设施……

如今,修缮一新的公寓楼可提供62套公寓化房间,符合入住条件的单身职工正高高兴兴等待迁入新居。

服务一个片 带动一群人

年逾花甲的王书成,是兴华老龄委的一名党小组长。他在为老服务中,视老同志如亲人,把他人的事当做自己的事来办,遇到有的老同志有困难,他积极发动大伙群策群力去解决,受到了职工家属和片区群众的好评。

王书成所在的兴华东片区,有对空巢老夫。丈夫小脑萎缩,行动不便,妻子又患了股骨头坏死,王书成便主动帮助这老两口买菜做家务。一天,在妻子与医院约好要做股骨头置换手术时,其家人从外地没赶回来。在这紧要时刻,王书成急忙打电话叫来自己的儿子,开着私家车,把老人送到医院,并以家人的身份,与儿子一道跑前忙后地办理了相关事宜,使老人得以安心手术。

王书成热心为老服务的事,不仅是一家人的感激,更多的是身边老职工的感受。王书成所在的片区,是太钢职工与当地居民混居地。区域大、人员杂,老年活动设施匮乏。老职工们早就想有一个自己的活动场所,但因属地管辖权限,老职工们只能望“梦”兴叹。为此,王书成把大伙的这一想法和自己的设想提交党小组讨论后,决定带领大家因地制宜、因陋就简,自己动手自建一个乒乓球活动室。为了获得批准,他不辞辛苦地跑居委、街办、城管等一个个部门,使他们自筹、自建乒乓球活动室的想法最终获得批准。申请获准后,大伙可乐坏了,没有资金,就自筹;没有器材,就自购。党员带头,大伙有钱的出钱、有力的出力,各显其能,短短的一个星期,就集资了3000多元,并自己设计、自己施工,在自己家门口建起了一个70多平方米的乒乓球活动室。太钢兴华老龄委为活动室配置了所需的桌椅板凳,老职工们从自己家里接出照明,白天黑夜吸引着众多老职工在此健身愉悦。王书成带领党小组热心为老服务的这件事,不仅老职工们有切身的感受,就连片区其他群众也有切身的感受。

该片区内退休职工张建荣、周玉英夫妇15岁的女儿张婷不幸患了尿毒症。兴华关工委在与其联系点汇丰中学搞活动时获悉此事后,便向王书成核实,王书成知道后即刻就去家访。他三番五次去看望慰问,看着一周三次肾透析的病人和无钱换肾而愁眉不展的家人,王书成的救助之心油然而生。他向身边的老同志们发出救助呼吁,身边老同志向片区群众传递救助爱心,大家不约而同地将自己的爱心捐款转交到王书成手里。当王书成带着片区群众的关爱之心和职工群众捐助的8700元钱送到张建荣、周玉英夫妇手中时,夫妻俩感动地流下了眼泪。

王书成在为老服务中,充分发挥共产党员的先锋模范作用,团结全组党员,带动身边的职工群众,营造出了一个和谐温馨的居民社区。

兴华关工委供稿

图片新闻

尖山铁矿把文化墙作为展现尖山安全文化的有效载体,与改善现场环境结合起来,在现场营造出了浓厚的安全文化氛围。图为尖山浮选作业区职工利用休息时间创作文化墙。

马玲 摄



总医院获准开展四级胸外科内镜诊疗技术

■记者 谢妮 报道

本报讯 12月11日,记者从太钢总医院获悉,经省卫生和计划生育委员会批准,太钢总医院与山西大医院、山大一院、省人民医院等19家省内知名医院一同获准开展四级胸外科内镜诊疗技术,居住在城北地区的患者不用再跑到外地就医了。

为加强胸外科内镜诊疗技术的临床应用与管理,规范胸外科内镜临床诊疗行为,保证医疗质量和医疗安全,根据《医疗技术临床应用管理办法》、《胸外科内镜诊疗技术管理规范》和《省医疗技术临床应用管理办法》,经审核机构分别对技术规范、人员资质、设备设施及病历质量等申报的医院进行了全面、系统的审核与应用能力的评价,太钢总医院位于三级甲等医院其一。

四级胸外科内镜诊疗技术,因风险高、难度大、过程复杂,开展此项技术在硬件与软件方面均有严格要求。太钢总医院开展胸外科诊疗工作已有10年之久,平均每年收治四级胸外科疾病的患者200余名,每年完成胸外科诊疗1000余例。按照四级手术管理标准,太钢总医院达到了每年开展四级胸外科诊疗不少于200例的要求。此外,学科拥有2名高级职称医师和5名具备该项诊疗技术的医师人员及硬件设施,均符合四级胸外科内镜手术管理标准。

关键词链接 >>>>

四级胸外科内镜诊疗技术与传统的外科手术相比,具有创伤小、住院时间短、术后恢复快等优点,现已成为我国医疗机构临床专业诊疗工作中不可或缺的重要技术手段,为保障患者的身体健康和生命安全发挥着重要作用。

周末随笔

孝,怎容等待

■王振华

你为年迈的父母洗过一次脚吗?你为年迈的父母剪过脚趾甲吗?你是否静静地坐下来,耐心倾听他们唠叨过去的往事?你是否记得父母的生日,并亲自下厨将丰盛的饭菜端在他们面前,即使你不在他们身边,也会通过电话传递过温馨的祝福……

我们不妨回想一下,我们对父母怎么样,够不够孝顺,以上这些,我们又做了多少?如果都没有做过,那就抓紧时间去做吧。记得有一次在微信上看到一句话,世上有件事情不能等待,那就是行孝。这句话不得不让我们感慨和深思。

朋友的母亲去世两个月了,前些日与她聊起眼泪潸然,并说没能在母亲在世时,本可以做到却没能去做的种种遗憾。朋友走出失亲的悲痛还需要一段时间。我奶奶是在去年去世的,95岁算是高寿,生前,我觉得很孝敬老人,可现在每当聊起奶奶生前的往事,特别是在清明节、十月

初一等节日去祭拜老人家时,想起奶奶健在时的种种生活情节,总是泪眼婆娑,还是会后悔在奶奶生前,总以各种忙的借口,没有抽出更多的时间好好陪陪她。

“父母之年,不可不知也。一则以喜,一则以惧。”《论语·里仁》。父母的年龄,我们不可不牢记在心,一方面为他们的年事渐高而欣慰,一方面为他们去日将近而担忧。其实生老病已是人生铁律,我们无法改变,我们唯一能做的,就是趁父母健在,多给他们一些温暖,多给他们一些陪伴。

人生匆匆几十载,时间不会等人,孝心更无须等待,世上有些东西可以弥补,有些东西永无弥补。“孝”是稍纵即逝的眷恋,“孝”是无法比拟的幸福,“孝”是生命与生命交接处的链条,一旦断裂,永无连接。我们应该及时把握有限的生命,把对父母的关爱真挚的行动表现出来,不要等到“子欲养而亲不待”那刻追悔莫及。

生活空间

老人心理年龄 年轻可能会更长

2014年中国睡眠指数发布 超三成入睡困难 睡眠质量不及格



热点关注

再一次出发

第三版



文体资讯

文化部启动 “深入生活、扎根人民” 主题实践活动 第四版

